

Дорожные знаки «с подвохом».

Правила дорожного движения – сложный документ, который не всегда понятен даже взрослому. И, несмотря на то, что трактоваться они должны однозначно, есть ряд нюансов, которые могут вызвать сложности: как правильно и безопасно поступить в той или иной ситуации? У взрослых эти тонкости, как правило, не вызывают затруднений. Но дети могут неправильно понимать некоторые положения ПДД, особенно если их им объяснять вскользь, не акцентируя внимание на важных деталях. И это недопонимание может стать причиной небезопасного поведения на дорогах и привести к попаданию в аварийную ситуацию.

Одна из таких сложностей – различие между двумя знаками «Пешеходный переход»: предупреждающим (1.22) и знаком особых предписаний (5.19.1 и 5.19.2).



Предупреждающий знак «Пешеходный переход» (1.22).

Этот знак – не для пешеходов. Он предупреждает водителей, что впереди находится пешеходный переход и там возможно появление на дороге пешеходов. В населенных пунктах его устанавливают за 50-100 метров до пешеходного перехода, а вне населенных пунктов – за 150-300 метров. **Но он не обозначает место для перехода дороги!**



Знак особых предписаний «Пешеходный переход» (5.19.1 и 5.19.2)

А вот этим знаком обозначается непосредственно то место, где можно переходить проезжую часть. Знак 5.19.1 устанавливается на ближней стороне перехода, а 5.19.2 – на дальней, таким образом, ограничивая ширину пешеходного перехода.

В большинстве случаев (а городах - всегда) этот знак применяется вместе с разметкой 1.14.1 или 1.14.2 («зебра»), которую сейчас для лучшей заметности дополняют желтыми полосами, расположенными в промежутках между белыми.

«Подвох» тут в том, что ребенок, особенно если речь идет о дошкольнике или младшем школьнике, даже зная, что один знак – треугольник и красный, а другой – квадратный и синий, обращает внимание в первую очередь на фигуру человека, шагающего по «зебре». Цвет и форма для него вторичны.

В этой ситуации, рассказывая детям, где можно переходить дорогу, лучше перенести акцент со знаков на разметку: переходить проезжую часть необходимо по бело-жёлтым полоскам, которые нарисованы на асфальте.

Родителям:



Объясните ребенку разницу между этими двумя знаками. Убедитесь, что он понимает различие. Расскажите ребенку, что место, где можно переходить дорогу, обозначается специальной разметкой – бело-жёлтыми полосками, «зеброй». А знаки помогают заметить «зебру» из далека. Красный треугольник подсказывает: «зебра» совсем близко. А синий квадрат указывает непосредственно на место перехода.

Еще один знак «с подвохом» - «Дети» (1.23). Его значений даже некоторые педагоги объясняют неправильно.



Предупреждающий знак «Дети» (1.23)

Этот знак – тоже не для пешеходов. он предупреждает водителей, что поблизости находится школа, детский сад, игровая площадка и т.п., и поэтому на данном участке дороги могут появиться неосторожные юные пешеходы. Но он не обозначает место для перехода! Чтобы перейти проезжую часть, нужно найти пешеходный переход: надземный, подземный или наземный, и перейти дорогу, соблюдая все правила дорожного движения.

Отделение профилактики и пропаганды безопасности дорожного движения ОГИБДД УМВД России по г. Чите.